

خبر نامه

ایران در کمیسیون سازمان ملل در خصوص وضعیت زنان

اسفند - فروردین ۱۳۸۸ - ۱۳۸۹ جلد ۳ - شماره ۲

- ۱ ایران در کمیسیون سازمان ملل در خصوص وضعیت زنان
- ۲ پنج فعال سیاسی اعدام شدند
- ۳ صدور کیفرخواست و احکام اعدام دیگر
- ۳ لابلای اخبار
- ۴ درباره مرکز اسناد حقوق بشر ایران
- ۴ وضعیت وخیم آیت‌الله بروجردی در زندان اوین

در حالی که دولت ایران در تلاش برای از بین بردن جنبش حقوق زنان است، ایران به تازگی عضو کمیسیون سازمان ملل در خصوص وضعیت زنان شد. دولت ایران فعالان حقوق زن که نقض فعالی در انتخابات ۲۲ خرداد ۱۳۸۸ و پس از آن داشتند را در تلاشی هماهنگ برای فلج کردن جنبشهای سازمان‌یافته و تثبیت‌شده زنان هدف قرار داد. فعالان سرشناس و مشهور، دستگیر، بازجویی و در شرایط بد زندانهایی شدند. بسیاری نیز از کشور گریخته و در تبعید به سر می‌برند.

بعضی از فعالان سیاسی حقوق زنان از جمله شادی صدر و محبوبه عباسقلیزاده، به طور غیابی به زندان محکوم شدند. شادی صدر، فعال حقوق زنان و وکیل دادگستری، به جرم اقدام علیه امنیت ملی و اخلال در نظم عمومی به شش سال زندان و ۷۴ ضربه شلاق محکوم شد. محبوبه عباسقلیزاده، یکی دیگر از فعالان حقوق زنان، با اتهاماتی مشابه به دو سال و نیم زندان و ۳۰ ضربه شلاق محکوم شد. این احکام در ارتباط با دستگیری دسته‌جمعی ۳۳ فعال حقوق زنان از جمله شادی صدر و محبوبه عباسقلی‌زاده در اسفند ماه ۱۳۸۵ صادر شد.

دولت علاوه بر تهدید، دستگیری و حبس فعالان سرشناس، به تهدید و دستگیری طرفداران آنها نیز پرداخته است. فعالان سیاسی و طرفداران آنها به ناچار از ایران خارج می‌شوند چرا که بر این امر واقفند که برخلاف سالهای گذشته، زندانی شدن آنها



شادی صدر، فعال مشهور
حقوق زنان (منبع: شبکه)

مدت کوتاهی نخواهد بود. این بار بسیار محتمل است که اعدام شوند و میزان وثیقه درخواستی آنقدر بالا خواهد بود که خانواده آنها قادر به تهیه آن برای آزاد کردن آنها نخواهند بود.

مرکز اسناد حقوق بشر ایران در حال جمع‌آوری مدارک و اسناد و تهیه گزارشی درباره هدف قراردادن فعالان حقوق زنان توسط رژیم ایران پس از انتخابات ۲۲ خرداد ۱۳۸۸ می‌باشد. این گزارش به زبانهای فارسی و انگلیسی در مرداد ۱۳۸۹ منتشر خواهد شد.

پنج فعال سیاسی اعدام شدند

حیدریان از دستگیری غیرقانونی و ضرب و شتمهای طاقت فرسای خود سخن گفت و در خصوص روشهای شکنجه استفاده شده علیه او از جمله شوک الکتریکی و شلاق نوشت. علم‌هولی عنوان کرد که در زمانی که در بیمارستان به سر می‌برد دارویی به او تزریق شد که منجر شد که او به هر چه بازپرسها می‌خواستند اقرار کند. وی همچنین از سیگارهایی که بازپرسها بر بازوان او خاموش می‌کردند سخن گفت. هر پنج نفر در دادگاه از خود رد اتهام کردند و محاکمه هیچ کدام از آنها در دادگاهی عادلانه انجام نشد. مسئولین همچنین از تحویل جنازه‌ها به خانواده‌های این پنج نفر امتناع ورزیدند.

در اعتراض به این اعدامها، مردم شهرهای گردنشین ایران از رفتن به سر کار خودداری کردند و بازارها و ادارات تعطیل شدند.

در تاریخ ۱۹ اردیبهشت، چهار فعال کُرد و یک فعال سیاسی غیرکُرد در زندان اوین تهران اعدام شدند. وکلای آنها برخلاف نص صریح قانون از اعدام آنها مطلع نشده بودند. فرزاد کمانگر، معلم مدرسه و فعال مدنی، علی حیدریان و فرزاد وکیلی، فعالان حقوق کُرد و شیرین علم‌هولی، فعال سیاسی کُرد در خرداد ۱۳۸۶ دستگیر شده و متهم به ارتباط با پژاک، شاخه ایرانی حزب کارگران کُردستان (پ.ک.ک.) بودند. پنجمین نفر، مهدی اسلامیان، به مشارکت در بمب گذاری سال ۱۳۸۷ در حسینیه شیراز متهم شده بود. برادر او، محسن، در اردیبهشت ۱۳۸۸ به همین اتهام اعدام شده بود.

اعدامهای اخیر، ایرانیان داخل و خارج از کشور، که از نامه‌های نوشته شده توسط متهمین به مسئولین اطلاع دارند را شوکه کرد.

صدور یفرخواست و احکام اعدام دیگر

بکند. ولیان متهم به محاربه برای پرتاب سنگ به نیروهای انتظامی در روز عاشورا می‌باشد.

در روز ۲۴ اسفند ۱۳۸۸، دولت آبادی اعلام کرد که شش حکم اعدام دیگر برای شورشیان روز عاشورا صادر شده است. ایشان افزود که این احکام هنوز در مراحل اولیه و مقدماتی هستند و هنوز توسط دادگاه عالی تأیید نشده‌اند.

در اواسط اردیبهشت ماه، شعبه ۳۶ دادگاه تجدیدنظر حکم اعدام جعفر کاظمی و محمد حاج‌آقایی که هر دو در شهریور ماه و در جریان تظاهرات دستگیر شده بودند را تأیید کرد. آنها به جرم «محاربه از طریق همکاری و تماس با سازمان مجاهدین خلق» و «فعالیت‌های تبلیغاتی علیه رژیم» به اعدام محکوم شدند.

روز ۱۶ اسفند ۱۳۸۸، دادستان تهران، عباس جعفری دولت‌آبادی، صدور کیفرخواست برای ۲۵۰ نفر از بازداشت‌شدگان در ارتباط با راهپیماییهای روز عاشورا، ۶ دی ۱۳۸۸ را اعلام نمود. عاشورا، روز شهادت امام سوم شیعیان امام حسین است و از عزاداریهای مهم شیعیان است. در آن روز، تظاهرکنندگان در خیابانهای تهران همزمان با برگزاری عزاداری و در اعتراض به نتیجه انتخابات تابستان ۱۳۸۸ تجمع کردند. صدها نفر دستگیر شدند.

دولت‌آبادی همچنین مجازات اعدام محمد امین ولیان، فعال دانشجویی دانشگاه دامغان و عضو شورای مرکزی دفتر تحکیم وحدت را صادر کرد. دادستان اعلام کرد که ولیان در حضور وکیل مدافع خود محکوم شد و می‌تواند درخواست تجدیدنظر

لابلای اخبار

هنرمندان در زندان

در اردیبهشت ۱۳۸۸ و طی نامه‌ای سرگشاده، هنرپیشه‌ها، کارگردانان، تهیه‌کنندگان و سایر هنرمندان ایرانی و خارجی، خواستار آزادی فوری و بدون قید و شرط جعفر پناهی و محمد نوریزاد، دو کارگردان سینمایی ایرانی، شدند. پناهی در ۱۹ اسفندماه و در تهاجم نیروهای انتظامی به منزلش دستگیر شد. دختر پناهی و دوازده نفر از میهمانان وی نیز در این حمله بازداشت شدند ولی سپس آزاد شدند. پناهی نود روز را بدون تفهیم اتهام در زندان به سر برد. اگرچه دادستان تهران در ابتدا اعلام کرد که بازداشت پناهی بُعد سیاسی ندارد ولی وبسایت‌های نزدیک به افراطیون طرفدار احمدی‌نژاد مقالاتی را ارائه دادند بیانگر اینکه پناهی ظاهراً در حال تهیه یک فیلم انتقادی از رژیم بوده است. محمد نوریزاد در اوایل دی‌ماه ۱۳۸۸ به علت انتقاد از رژیم در وبلاگ خود دستگیر شد. در روز ۲۹ فروردین ۱۳۸۹ نوریزاد به جرم «فعالیت تبلیغاتی علیه نظام و تخریب چهره نظام» به سه سال و نیم حبس و پنجاه ضربه شلاق محکوم شد. پناهی در ۴ خرداد ۱۳۸۹ با تودیع وثیقه ۲۰۰ میلیون تومانی آزاد شد.

پرونده علیه شیوا نظرآهاری همچنان در تعلیق

چهار ماه پس از دستگیری شیوا نظرآهاری پرونده او همچنان در مراحل تحقیقاتی اولیه است. وکیل ایشان، محمد شریف، عنوان داشت که هنوز امکان مطالعه پرونده به ایشان داده نشده است. نظرآهاری فعال حقوق زنان و حقوق بشر و یکی از پایه‌گذاران کمیته گزارشگران حقوق بشر می‌باشد. در اواخر فروردین پرونده نظرآهاری به شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب به ریاست قاضی پیرعباسی فرستاده شد. چند روز پس از آن ایشان

تفهیم اتهام شده و در مقابل دادگاه تازه تأسیس اوین برای دفاع حاضر شد. نظرآهاری تاکنون بیش از دویست روز در زندان بوده که صد روز از آن را در زندان انفرادی بوده است.

استاد دانشگاه در دانشگاه امیرکبیر مورد حمله قرار گرفت

در اواسط اردیبهشت ماه دکتر احمد معتمدی، وزیر سابق ارتباطات در زمان ریاست جمهوری خاتمی، از ناحیه کمر در دانشگاه امیرکبیر در مرکز تهران با چاقو مضروب شد. حمله‌کننده مرد ناشناسی بود که ظاهراً از امنیت دانشگاه رد شده بود. این دومین باری است که یک استاد دانشگاه در ماه‌های اخیر مورد حمله قرار می‌گیرد. در اواسط دی‌ماه پروفیسور احمد محمدی در جریان یک بمب‌گذاری مشکوک جلوی منزل خود در قیطریه تهران کشته شد. جمهوری اسلامی ایران سازمان مجاهدین خلق را مسئول این بمب‌گذاری می‌داند.

نوید خانجانی و بهزاد مهرانی آزاد شدند

دو تن از فعالان حقوق مدنی، نوید خانجانی و بهزاد مهرانی، در فروردین و اردیبهشت ۱۳۸۹ از زندان آزاد شدند. خانجانی عضو جمعیت مبارزه با تبعیض تحصیلی و کمیته گزارشگران حقوق بشر در تاریخ ۱۲ اسفند در منزل خود در اصفهان دستگیر شد. ایشان به زندان اوین تهران منتقل شده و در بندی که توسط سپاه پاسداران کنترل می‌شود زندانی بود. خانجانی در تاریخ ۱۳ اردیبهشت با سپردن وثیقه آزاد شد. بهزاد مهرانی، وبلاگ‌نویس و فعال حقوق بشر در تاریخ ۱۲ اسفند ۱۳۸۸ به اتهام «وبلاگ‌نویسی و حضور در شورشها» دستگیر شد. ایشان در تاریخ ۲۶ فروردین با سپردن وثیقه ۵۰ میلیونی از زندان رجایی‌شهر کرج آزاد گردید.

درباره مرکز اسناد حقوق بشر ایران

خرداد ۱۳۸۸ صحبت کرد.
در تاریخ ۹ فروردین، ردمن به عنوان عضو میزگرد «اینترنت و حقوق بشر» در مجمع سالیانه انجمن آمریکایی برای وکلای بین‌المللی در شهر واشنگتن دی.سی. حضور یافت و درباره جمع‌آوری مدارک حقوق بشر در اینترنت صحبت کرد.
در تاریخ ۲ اردیبهشت، ردمن و وکیل حقوق بشر مرکز اسناد حقوق بشر ایران در شعبه نیویورک کمیته کلیمیان آمریکایی در خصوص حقوق بشر در ایران صحبت کردند.

در ۲۵ اسفندماه، رنه ردمن، مدیر مرکز اسناد حقوق بشر ایران، به عنوان عضو میزگرد دانشکده حقوق ییل در خصوص «منزوی کردن یا درگیر نمودن: نقش سازمانهای حقوق بشر جهانی در خصوص ترویج جامعه مدنی در ایران» حضور داشت.
در ۳ فروردین وکیل حقوق بشر مرکز اسناد حقوق بشر ایران با دانشجویان دانشکده حقوق دانشگاه پنسیلوانیا در میزگردی تحت عنوان «سابقه حقوق بشر در ایران در انتخابات ۱۳۸۸» سخن گفت. وی درباره گرایشهای منفی در نقض حقوق بشر و مسئولیت‌پذیری در ایران طی ناآرامیهای پس از انتخابات در

وضعیت وخیم آیت‌الله بروجردی در زندان اوین



آیت‌الله کاظمینی
بروجردی (منبع:
نامشخص)

اردیبهشت ۱۳۸۹ و زمانی که، به دستور دادستان ویژه روحانیت، حیوانات و حشرات در بخش روحانیون زندان رها شدند صورت پذیرفت.

خانواده آیت‌الله همچنین گزارش دادند که اخیراً در اطراف سلول ایشان گاز سمی پخش شده است که به گلو و ریه‌های ایشان صدمه زده و ایشان را در راه رفتن ناتوان کرده و باعث بروز حالت تهوع شدید شده است. آنها بیم دارند که آیت‌الله تحت چنین شرایط وحشیانه‌ای نتواند بیش از این دوام بیاورد.

آیت‌الله سید حسین کاظمینی بروجردی، طرفدار جدایی مذهب از سیاست در ایران، از مهرماه ۱۳۸۵ زندانی است. شش ماه پس از دستگیری، ایشان در یک جلسه محرمانه توسط دادگاه ویژه روحانیت محاکمه و ظاهراً به مرگ محکوم شد و پس از آن دادگاه عالی مجازات ایشان را به یازده سال زندان کاهش داد. از زمان بازداشت ایشان، نگرانیهای عمیقی راجع به وضعیت سلامتی ایشان وجود داشته است. ایشان هم در زندان اوین و هم در زندان مرکزی یزد زندانی بوده‌اند.

در حال حاضر در بخش روحانیت زندان اوین، آیت‌الله بروجردی ۵۲ ساله همچنان از شرایط بد زندان که حیات ایشان را به علت وضعیت سلامتی ایشان تهدید می‌کند رنج می‌برد. طرفداران ایشان مدعی هستند که در سال گذشته رژیم چندین بار قصد کشتن ایشان را داشته و شدت ضرب و شتمها و سایر سوءرفتارها نسبت به ایشان افزایش پیدا کرده است. یکی از این حملات در اول